

去旧迎新—杜怀民老师

还有不足一个月就是农历新年了，身处外地的同学，可能要预备回乡。而在本地的，虽然省却交通的跋涉，但在准备节日方面，在公在私可能都有不少要张罗的事情，求神帮助我们忙而不乱，按着缓急先后，一步一步完成。

有东西要丢掉吗？

预备过新年，我们都会忙着去旧迎新：丢掉不合用的家具用品、损坏的工具、过时的装饰、衣服等，然后添置合用的、应时的。而在我们的行为、个性或价值观之中，有这样要丢掉的东西吗？

脱去旧人穿上新人

我想起圣经的教导：“你们学了基督，却不是这样。如果你们听过他的道，领了他的教，学了他的真理，就要脱去你们从前行为上的旧人，这旧人是因私欲的迷惑渐渐变坏的；又要将你们的心志改换一新，并且穿上新人；这新人是照着神的形像造的，有真理的仁义和圣洁”（弗4：20－24）。

弃旧更新的反思

我们弃旧更新，是因为基督，因为他重生了我们，赐给我们新生命。我们的行为，有哪些是过时、仍属旧人，与基督所赐新生命不相合的呢？

我是否谎言轻易出口？该说的不说，不该说的又说得太快？

我是否太快动怒，甚至因而犯罪？

我有没有偷窃、盗取别人的东西？盗取神的东西？

我有尽力工作，不躲懒吗？

我是否仍有苦毒、恼恨、忿怒、嫉妒……的缠绕，以致影响着我与家人、亲友、同工、肢体的关系，不能好好相处，或同心信靠神、事奉神？

里里外外要成长

至于我们的心志，是否与新生命同步成长，能彰显出神的真理、仁义和圣洁？能够带动我们行事为人像光明的儿女？还是我们的心志，仍然为老我所操纵，受私欲迷惑，响往旧人的满足与安逸？

在这去旧迎新的时节，求主助我脱去行为上的旧人，穿上新人，而且将心志改换一新，与神所赐的新生命表里一致，蒙神喜悦。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。